

# 孕育希望 放飞理想

——烟台开发区八角中心小学文化建设活动工作纪实

## 校长寄语:



学校是培养人的地方,教给学生文化知识,让他踏实学做人,诚实学做事,让学校每个角落都会说话,用文

化来感染他、熏陶他们,好的文化定能建设一所好学校,所以文化建设对学生教育至关重要。今后我校将严格按照教体局党委要求,抓好校园文化建设,为我们的孩子,为我们学校为我们的教育提供良好平台。

烟台开发区八角中心小学校长 周正人



八角中心小学校园一角

□通讯员 宫彩铃 曲秋菊

在美丽、富饶的黄海之滨套子湾畔有一所近百年历史的学校——烟台开发区八角中心小学。她创建于1920年,历经沧桑。2010年9月在工委、管委和局党委的坚强领导下,进行了布局调整,迁至现校址。新校址占地面积2.6万平方米,规划建筑面积1.2万平方米。已按照省级规范化标准建有科学实验室、图书室、阅览室、艺术专用室等功能教室,配齐各种先进教学设备。八角中心小学人凭借这股春风,阔步前进,锐意改革,开拓创新,围绕“创建学校文化,办好素质教育”的办学目标,形成了一套完善、科学、规范、系统的文化制度,培养了一支敬业、爱生、严谨、笃学的师资队伍,造就了一个勤学、善思、活泼、向上的学生群体,从而进一步推动了八角中心小学各项事业持续健康发展,谱写了八角教育新篇章。

## 内涵文化谱新篇

学校提出了“一年打基础,两年树形象,三年创特色,五年树品牌”的五年发展规划。“诚实学做人,踏实学做事”的教育理念,是全校师生追求的座右铭,更是八角中心小学人打开历史文化之门的金钥匙。

校园环境是无声的力量。宽敞整洁的教室充满人文、书香的气息;教室内外的名言警句潜移默化

地陶冶着孩子的品行;设施齐全的多媒体教室成为学生拓展真知的舞台;平整干净的校园场地,活跃着孩子们矫健的身影;生机勃勃的鲜花绿树在微风中向师生频频点头。打造绿色校园,“用环境育人”的教育理念正在悄然形成。

“润物无声”的教育,培育着积极向上的校风、教风、学风。学校相继建立了德育展室、学校荣誉室和

校史展览室,教育基石;利用新生入学、毕业生离校、校庆及学校重大活动等,增强师生对学校精神的认同感和自豪感;利用全体师生会、国旗下讲话、各种主题活动等形式,让学校精神文化浸润师生心灵。重阳节,老教师退休,学校邀请他们来校举行系列活动,引导全体师生尊老爱老,注重德育教育,传承民族优秀文化。

## 教学相长结硕果

“三尺讲台,终岁莫问枯荣事;两袖清风,回首只闻桃李香。”八角中心小学的教师始终把教师誓词作为人生的最高追求。在教师素质培养方面,通过政治学习、学习先进人物等方法加强师德形成;“博学、乐业、爱生如子”,是八角中心小学教师

的真实写照。全面开展名师工程建设,通过传、帮、带、结对子、外派进修、承担课题课改研究任务等形式,着重培养学科带头人和骨干教师,打造一支专业化的教师团队。学校拥有5名市级优秀教师,50余名区级优秀教师,并承担了全国教育科学“十一五”规划教育部重

点课题实验学校子课题“班级的管理与文化对学生情感影响的研究”的工作。学校曾有5名老师分别执教过市级优质课。1名老师被列为烟台市数学学科教师培训资源库成员,1名老师被推选为开发区小学数学教师名师工作室群组成员。

## 生本教育促辉煌

学校以“学校文化建设年”活动为引领,坚持以学生为本,以德育为先,努力培养学生良好的学习习惯和生活习惯,努力构建和谐文明的校园文化,彰显环境育人的特色。通过进行爱国主义教育、传统美德教育、主题班会等形式,不断加强德育工作,努力培养学生良好的学习习惯和行为规范。学生风采、文化长廊、名人名言,一部部真实可见的“教科书”,使得整个校园人文环境温馨,学习气氛积极浓厚。

在大力推进德育工作的同时,注重学生的个性发展,全面

实施素质教育尤为重要。为了让孩子们有一个更好的发展平台,学校创办了少年宫,成立了舞蹈、体育、书法绘画、小记者、棋艺等近20个活动小组,旨在“人人有特长,组组有人选”,给学生提供一个充分展示自我的大舞台,让学生在在校期间都能学会一门艺术技能、擅长一项体育活动、留下一件值得回忆的作品、做一件最有意义的事,使学生在增长知识的同时收获感悟、体验成功。

春风化雨、浓情厚爱,各级领导和兄弟单位的关怀与帮助为八角中心小学的发展注入了不竭的动力,学校先后获得了

“山东省语言文字规范化示范校”、“烟台市规范化学校”、“烟台市安全文明校园”、“烟台市交通安全示范校”、“开发区常规管理示范校”、“教育局先进单位”、“教育局安全管理先进单位”、“烟台市教育局新闻宣传先进集体”等荣誉称号。

“孕育希望的摇篮,放飞理想的殿堂”,历史的厚重和现实的成就,无不彰显出八角中心小学的时代风范。身为海边人的八角中心小学,正乘教改之风,破浪前行,正承载着新的希望,驾驭着新的机遇,勇攀高峰,努力迈向新的彼岸、新的辉煌。

## 教师心语:



大队辅导员 张双凤

学生参加合唱队,一是对学生进行审美教育,培养学生高尚的情操丰富的情感,使其身心得到健康发展。二是可以健身,科学的发声方法,需要人体各部分的配合,因此唱歌是一个健身的过程。三是通过唱歌,可以增强孩子的自信心,培养责任感。以后我们会进一步努力,提高我们合唱队的水平,丰富孩子的文化生活。



科普活动辅导员 林欢欢

我们科普活动过程的设计与日常课堂的教学设计不同,活动的过程就是参与、动手、动脑的过程,最大限度地让学生动起来,玩起来,在玩中收获技能,陶冶情操。只要不是恶意捣乱,我们允许学生不拘泥于课堂纪律,可以自由交流走动,互相学习、分享其他同学的活动收获。

## 学生心声:



学生 姜雨翰

我参加的是学校少年宫的舞蹈队,经常代表学校参加各种文艺汇演,通过参加活动,我增长了见识,开阔了视野,我很快乐。